

С М Е Р Т Ь**Ф А Ш И З М У**ОРГАН ЛЮБЧАНСКОГО РАЙКОМА
КП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 9 Вторник, 11 апреля 1944 года.

**КРАСНАЯ АРМИЯ, преследуя отступающие
немецкие и румынские войска,
ПЕРЕШЛА НАШУ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ГРАНИЦУ
И ВЕДЕТ БОИ НА РУМЫНСКОЙ ТЕРРИТОРИИ.**

Войска II-го Украинского фронта форсировали реку ПРУТ севернее г. ЯССЫ на участке протяжением 170 км., овладели городами ДОРОХОЙ, БОТОШАНИ и вышли к реке СЕРЕТ на фронте протяжением 85 км.

П Р И К А З**Верховного Главнокомандующего
МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Ж У К О В У.**

Войска I-го Украинского фронта, нанеся поражение противнику в предгорьях Карпат, вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 км. Преследуя отходящего противника, войска фронта овладели городом СЕРЕТ и заняли свыше 30 других населенных пунктов на территории Румынии.

В боях за выход на нашу юго-западную государственную границу отличились войска генерал-лейтенанта танковых войск Катукова, генерал-майора Замерцева, генерал-майора Прохорова, генерал-майора Замировского, полковника Лемантовича, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Гетмана, генерал-майора танковых войск Дремова, подполковника Бойко, артиллеристы полковника Вишневого, полковника Разумовского, летчики генерал-майора авиации Галунова и саперы полковника Соколова, майора Темкина, майора Яковлева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за разгром противника в предгорьях Карпат и за выход на нашу юго-западную государственную границу, представить к присвоению наименований „Прикарпатских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 8 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины, салютует доблестным войскам I-го Украинского фронта, вышедшим на нашу юго-западную государственную границу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из 324 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за выход на нашу юго-западную государственную границу.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий**Маршал Советского Союза И. СТАЛИН,**

8 апреля 1944 года.

ПАНИКА В РУМЫНИИ

По мере успешного наступления Красной Армии на юге, обстановка в Румынии все более накаляется. Румынские чиновники, представители местной власти и промышленности бегут из северных районов Румынии вглубь страны. Как сообщает турецкая печать, тысячи таких беженцев прибыли в последние дни из Ясс, Галаца и других районов. Всюду рас-

пространяются тревожные слухи. Антонеску издал приказ, согласно которому распространители слухов и лица, замеченные в саботаже, будут расстреливаться без суда. Решением правительства министру внутренних дел предоставлено право реквизиции любых помещений и личного имущества населения вплоть до постельного белья.

**НА ФРОНТАХ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

(Из оперативных сводок Совинформбюро с 1 по 9 апреля).

Несколько дней назад на ряде участков, наши войска форсировали реку Прут и прорвав оборону противника с боями заняли на Румынской территории города: Дорохой, Ботошани, Серет, а также заняли свыше 400 населенных пунктов, 17 ж. д. станций и среди них Деижений, Кукутень и другие, перерезав ж. д. Яссы—Дорохой и Яссы—Пошканы вышли к реке Серет на фронте протяжением 85 км.

Войска I-го Украинского фронта продолжая наступление заняли районные центры Станиславской области г. Косов, г. Куты, г. Печенежин, г. Яблонов, г. Жабье, районный центр Тарнопольской области г. Подгойцы, районные центры Черновицкой области г. Новосельцы, г. Каперчаны, г. Вашковцы, г. Выжниця, г. Путила, г. Глыбока, районные центры Волынской области г. Горохов, г. Берестечко, районный центр Львовской области г. Лопатин, а также более 690 населенных пунктов и свыше 20 ж. д. станций и, в предгорьях Карпат вышли на нашу государственную границу Чехословакии и Румынии.

На Одесском направлении наши войска стремительными ударами нехоты, танковых и конно-механизированных соединений заняли 5 районных центров Одесской области. На подступах к г. Одессе овладели районным центром и крупным ж. д. узлом РАЗДЕЛЬНАЯ, тем самым отрезав основные пути отхода немецких войск в Румынию, а также заняли свыше 670 населенных пунктов и 16 ж. д. станций, среди них Сортуловчаная (5 км. сев. Одесса).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего ГЕНЕРАЛУ АРМИИ МАЛИНОВСКОМУ.

Войска III-го Украинского фронта, сегодня, 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — **ОДЕССА** — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии.

В боях за овладение **Одессой** отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Шлемна, генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Глазунова, генерал-лейтенанта Морозова, генерал-майора Горохова, генерал-майора Рубанюка, генерал-майора Куприянова, генерал-майора Маковцука, кавалерийские соединения кубанских казаков генерал-лейтенанта Плева, танкисты генерал-майора танковых войск Жданова, артиллеристы полковника артиллерии Неделина, генерал-лейтенанта артиллерии Вознюка, генерал-майора артиллерии Левина, генерал-майора Косенко, летчики генерал-полковника авиации Судец, генерал-майора авиации Толстикова, генерал-майора авиации Шевченко и связисты генерал-лейтенанта войск связи Леокова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Одессы, представить к присвоению наименования „Одесских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 10 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины, салютует нашим доблестным войскам, освободившим Одессу, двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из 324 орудий.

Кораблям Черноморского флота в это же время прозвучит салют двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий, в честь войск, освободивших от немецких захватчиков важнейший порт на Черном море — Одессу.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Одессы.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

10 апреля 1944 года.

ПОД ГАРМОНЬ

В Нарве немец воет чертом —
Трудно удержаться там.
Бьют его в сорок четвертом,
Словно в восемнадцатом.

Пишет Грегкен мужу-фрицу
Из фашистской Пруссии:
Может Корсунь повториться,
Скажем, в Белоруссии.

Окружай, ребята, фрица
Быстро и негаданно,

Фриц кольца теперь болтает,
Как чертика ладана.

Гитлер с фрицем-паразитом
Бегают по берегу, —
Мол, откуда ждать с визитом
Англицю, Амеряку?

Сокращайте фрицы, сроки.
Побыстрее драпайте —
Разбомбят нас на Востоке,
Добомбят на Западе.

ОТВАЖНЫЕ ПАРТИЗАНКИ

„Лучше смерть на поле, чем позор в неволе“ — часто пела партизанка отряда имени Котовского комсомолка Люся С.

Отряд наступал на крупный немецкий гарнизон в д. Л. В первых рядах наступающих шла комсомолка Люся С. Ворвавшись в деревню партизаны завязали жестокий бой. Люся пулю за пулей посылала в фашистских холуев. „Сдавайтесь предатели“ — кричала Люся и не получая ответа опять открывала огонь. Вражеский гарнизон был разгромлен, но вражеская пуля сразила Люсю. В этом же бою под градом пуль, перевязывая раненых, пала смертью храбрых санитарка Маруся В.

Так в боях за Родину, за свободу народов отдают свою жизнь наши девушки.

ДЕЛА ПОДРЫВНИКОВ

Комсомольская подрывная группа отряда имени Дзержинского под командованием В. Д. поставила мину на железнодорожном мосту. На мину налетел вражеский эшелон и взорвался. При взрыве уничтожен мост, паровоз и сгорело 8 цистерн с бензином, сильно повреждены 4 платформы с танками типа „Тигр“ и уничтожено 3 вагона с углем.

* * *

Подрывная группа отряда им. Ворошилова под командованием М. взорвала эшелон с живой силой и техникой врага. При взрыве уничтожено 1 паровоз, 3 классных вагона с живой силой, 4 вагона с танками и автомашинами. Под обломками вагонов нашлись себе могилу 56 и ранено 21 гитлеровец.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Дезертирство

в германской армии

Лондон, 4 апреля (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что по сведениям из центральных источников, в Берлине находится не менее 60 тысяч дезертиров из германской армии.

Редколлегия.